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Exercice 1 : (7 points)

Soient L1 et L2 deux langages définis comme suit : L1 = {we{a, b}, 0|, = 2k +1vec k>0}et L2= (a bb)+ S

1. Trouver les grammaires qui génerent les langages L1et L2.(Ne donnerque les régles de production)

Gl: G2:

2. Calculer L2l a, L2 11 b, L2l ab, L2 |l ba

L2lla= L211b=

L2 [lab= L2 || ba=




3 TIOUVe les automates A1 et A2 adéquats qui reconnaissent L1 et L2
—— s au ) |
L I

- . . ant:
4. Déduire 'automate A adéquat reconnaissant L1 U L2, puis trouver I'AEF simple lui correspond
S

A AEF Simple :

Exercice2 : (8 points)
Soient L1 et L2 deux langages tel que :
L1 est défini par I'ensemble : {we{a, b, c}*,w = a™b¥c™ avecn +m > ketn,m k > 0}

Les instructions de I'automate qui reconnait L2 sont les suivantes :

1. zpq0a — zpaq, 5. aqy = aqfinal 9. agp = aqfinql
2. aqoa — aaqy 6. zoq1b — 204 10. zoqob — 200,
3. aqob — ¢4 7. 29q2b — 244,

4. ag1b — q4 8. 2092 = Zp9sinal

1. Trouver 'automate a pile A1 qui reconnait L1 par état final. (ne donner que la fonction des transitions)

Al:




, Ly Tralxv”eru'lés'paranié'ir'e's del e o 3 LE e
Ry o Ay automate qui reconnait L2 (Ne pas réécrire les instructions de transition) =

.Al: —

3. Lles .
mots &, aab, abb, ab appartiennent-ils 3 L2. (justifier votre réponse)

4, Trouver le langage L2. (sans justification)

L2=

5. Trouver I'Automate adéquat qui reconnait L2 N L1. (Ne donner que la fonction des transitions).

Calculde L2NL1:




e R iy

o ; s la méme questi
hoisir Ia (les) bonne(s) réponse(s) : (une réponse fausse éliminerait une réponse juste dan question) ;

[T‘Automate de L2nL1:

S

Exercice 3 ; (5 points)

lletypedelaregle Aba — aCba est:

a. Type 0[] b. Type 1 D c. Type2 [:] d. Type3 D

2.leslanraces  *ype 1 peuvent étre reconnus par:

a. AEFs | b.AzP () c. ABL [] d. MTuring (]

3. le mot .. appartient 4 'ensemble :

a.{a,b,c}*[] b. {a, b}* (] c. {bba}* (] d. {b,ab}*(]

4. Pour qu’une régle solt de type 2, il est (........) qu’elle soit de type 1. (N signifie ‘nécessaire’, S signifie ‘suffisant'
a.Nets [] b.Netpas$ ] c.SetpasN (] d. PasNetpas$ (]

5. Chaque langage de type 2 peut étre reconnu par:
a. A3P déterministe [ b. AzP (] c. A3P non déterministe ] d. AEF généralisé (]

6. Un langage de type 1 peut étre généré par une grammaire de type :

a.Type0 [] b. Typel (] c. Type2 (] d. Type3 0

7. (0q. g W3)R= ... , R représente la fonction miroir.

a w3.wz.01 [J b. w§. wf.wf ] c. of (wg.w)F (] d. (0. 03)R . wf (]

8. Pour qu’un AaP reconnaisse un mot par pile vide, il est nécessaire que :

a. On soit dans un état final [] b. La pile soit vide (] ¢. Il ne reste aucun caractere 4 lire(]
9, Un langage algébrique est un langage de type :

a. Type 0 [] b. Type1 (] c. Type2 (] d. Type3 (]

10. L'application longueur définie de (w.....uwi ) daNS (reinnenn) €5t Un homomorphisme.

a. (X*,.,&) dans (N, +,0) D b. (X*,+,€)dans (N, ., 1) D ¢. Longueur n’est pas un homomorphlsme'

« Le't’a'lent, c’est 99 % de travail, et 1 % d'inné ». Gata Kamsky
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